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  Giovedì 8 marzo 2012 , Aula Magna Ist. Pacinotti   Taranto 

 Lettera  Invito
Si svolgerà il prossimo 8 marzo ’12  la XXIII  edizione della “Mimosa d’Argento” istituita dal CQV nel lontano 1990 ( come da albo d’oro  che si allega)
L’evento quest’anno è incentrato sul ruolo della donna nella Società:

                                 Donna, Madre,Educatrice.

Il Convegno di Studi dell’8 marzo ’12 analizzerà i vari aspetti dell’universo DONNA cercando di individuare gli aspetti più significati di un “percorso storico, sociale, etico” che ha caratterizzato l’impegno della donna nella società di ieri e di oggi.

Un “percorso” che, se è vero che si caratterizzerà per gli esempi che le quattro Donne destinatarie della MIMOSA 2012 hanno saputo interpretare con la loro vita, è anche vero che in questa edizione del Premio il Comitato ritiene debbano essere accompagnate da altri “messaggi positivi” che le :
    

              Che  ogni giorno con professionalità e impegno  esprimono 
L’evento dell’8 marzo ’12  conclude il lungo percorso progettuale del Comitato per i 150 anni dell’Unità d’Italia e, pertanto, le ALFIERE  idealmente rappresentano l’evoluzione storico-sociale delle Donne nel solco di quella Costituzione che il Maestro Baglioni il 22 dicembre scorso con “L’Italia è” ha voluto indicare ai giovani come baluardo della liberta, della democrazia, della pace.
Vogliamo – su indicazione della S.V.  - individuare DUE DONNE in ciascuna delle seguenti realtà :

Polizia di Stato, Arma dei Carabinieri, Guardia di Finanza, Polizia Municipale, Polizia Provinciale, Esercito, Aereonautica, Marina Militare, Guardia Costiera, Polizia Penitenziaria, Vigili del Fuoco, Protezione Civile, Croce Rossa, Unitalsi, Shalom, Suore del Sacro Costato, Suore Vincenziane, Suore Salesiane, Comune di Taranto.
                            alle quali consegnare l’8 marzo ’12 la PERGAMENA 

Con tali proponimenti, a nome del Comitato Qualità della Vita che ho l’onore di presiedere, mi pregio invitare la S.V e le  vostre DUE rappresentanti .

Cordiali saluti  

 Taranto 29 febbraio ’12                                    Carmine  Carlucci  


